



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ HUNEDOARA

13733 /25.08.2020

Persoana de contact:

Sorin Gabriel Istrate

Tel: 0254213416; 0751301437

COMUNICAT DE PRESĂ

„Finalizare cercetare accident de muncă mortal petrecut la
SNIM Valea Jiului- Sucursala Minieră Uricani”

Inspectoratul Teritorial de Muncă a primit avizul privind încadrarea ca accident de muncă mortal a evenimentului petrecut în data de 15 aprilie 2020 la SNIM Valea Jiului - Sucursala Minieră Uricani.

Cercetarea evenimentului, datorită complexității acestuia a avut loc de la producere până în data de 04.08.2020. Cercetarea a avut drept scop stabilirea împrejurărilor și cauzelor care au condus la producerea evenimentului, stabilirea abaterilor, stabilirea reglementărilor legale ce au fost încălcate, stabilirea răspunderilor și a sancțiunilor aplicate persoanelor care au încălcat prevederile legale, stabilirea caracterului evenimentului, a angajatorului care înregistrează evenimentul și stabilirea măsurilor de prevenire a altor evenimente similare.

Reamintim ca la data menționată anterior a avut loc o prăbușire a puțului cu schip ca urmare a unor lucrări efectuate în vederea ecologizării .

Anterior producerii efective a evenimentului au fost efectuate diferite lucrări pregătitoare pentru a ușura munca de demolare. Astfel, aceste lucrări au condus la o scădere semnificativă a capacității de rezistență a structurii (cu cca 65%) și la o creștere a solicitării masei structurii cu peste 350% față de starea inițială.

Circulația utilajelor grele (excavator și autocamion) în jurul structurii au indus vibrații și pe cale de consecință a condus la cedarea succesivă a elementelor de structură rămase pe fațada sudică și în final la colapsul turnului.

În urma studiilor și analizelor s-a concluzionat faptul că prăbușirea necontrolată a turnului s-a datorat unui cumul de factori: lucrărilor pregătitoare de demolare parțială a elementelor structurale de la baza turnului și defectele de material ale betonului din care a fost realizată construcția, și, nu în ultimul rând faptul că beneficiarul nu a solicitat și nu a asigurat verificarea proiectului de demolare prin specialiști atestați.

Sancțiunile contravenționale aplicate au fost în număr de 10 :cinci avertismente și cinci amenzi în cuantum de 8000 lei fiecare(în total 40.000 lei).

Astfel pentru neconformitățile constatate în urma cercetării evenimentului beneficiarul a primit o amendă în sumă de 8.000 lei, executantul o amendă de 8000 lei fiecare, firma care asigura dirigenția de șantier a încasat două amenzi de câte 8.000 lei fiecare și firma prestatoare la care s-a produs evenimentul a primit o amendă 8.000 de lei.

Procesul verbal de cercetare constituie în fapt act de sesizare al Parchetului de pe lângă judecătoria Petroșani, urmând a fi înaintat acestei structuri a Ministerului Public.

Identificarea responsabilităților și a persoanelor prezumate a fi vinovate vor fi stabilite de către procurori.

Adrian Florin Bozdog

Inspector șef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara

Sorin Gabriel Istrate

Inspector șef adjunct S.S.M.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara